
 

 

NEDJELJNA ČITANJA: Iz 55,6-9; Ps 145,2-3.8-9.17-18; Fil 1,20c-24.27a; Mt 20,1-16a  

Tumačeći istine o kraljevstvu Božjemu Gospodin je iznio i jednu neobičnu prispodobu 

koja uvijek nanovo izaziva. A ova koju smo čuli danas izaziva, jer zvuči neuobičajeno 

i gotovo neprihvatljivo i za naše ‘suvremene’ uši navikle na govor o pravednosti i 

zalaganje za ostvarenje iste u društvu i međuljudskim odnosima, kao što je izazivalo i 

reakcije Isusovih suvremenika. Doista, u današnjoj prispodobi Isus predstavlja 

kraljevstvo Božje kako neku vrstu nepoštenog dara koji, kad se daje jednima, kao da 

nanosi nepravdu drugima. Jer i da živimo u zemlji u kojoj se poštuju prava radnika i 

u kojoj poslodavci redovito isplaćuju plaće i zaslužena primanja, isto bismo svi 

zadržali dozu rezerve prema spomenutom gospodaru, uvjereni negdje u dubini duše 

kako je ipak bio nepošten prema radnicima, te bismo zadržali osjećaj da je ipak one 

prve iskoristio, a onim drugima išao na ruku. Isus, međutim, ne kritizira njega, već 

stav i ponašanje radnika koji se bune na potez svoga gospodara. Stav koji zauzimaju 

spomenuti radnici iz prispodobe je vrlo neuviđavan. Njima nedostaje poniznosti u 

odnosu prema gospodaru koji im čini dobro i uslugu kad ih uzima u najam taj dan, te 

im daje zasluženu plaću onako kako se pogodio i kako im je obećao. Ta plaća je stigla 

bez kašnjenja tako da ih nije u ničemu zakinuo što im je obećao, sukladno i dogovoru 

na koji su pristali. A da im dogovor nije odgovarao, onda ne bi ni pristali na njega, tako 

da je ipak bila bezrazložna njihova ljutnja. Prema ispripovijedanoj prispodobi, 

nedostajalo im je poniznosti i bili su usredotočeni više na interes i svoju računicu, nego 

na ispravan stav pred onim tko im je dao posao i kruha taj dan. Njihov stav je bio 

pogrešan, jer su zanemarivali da bi bez gospodara koji im daje posao ostali 

besposličari. A sudeći prema njihovoj reakciji, da su potom morali i drugi dan ići na 

posao kod istoga gospodara, vjerojatni bi zabušavali i ljenčarili da mu se osvete što im 

nije dao po mjerama njihovih apetita, kako se to događa među nama ljudima, te je i to 

jedna od neželjenih pojava u našem društvu. 

  

  

 


